

જ્યોત્સ્ના આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 71 * Date: 30.12.2022, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

હવે બીજાં રાજ્ય-શહેરમાંથી પણ મતદાન શક્ય

૯ રાજ્યોની ચૂંટણી પહેલાં સરકારનો મહત્વનો નિર્ણય, ચૂંટણીપંચની રિમોટ વોટિંગ સિસ્ટમ તૈયાર



કારણોસર મતદાન માટે રજિસ્ટ્રેશન કરાવી શકતા નથી અને ચૂંટણીમાં મતદાન કરવાનું ચૂકી જાય છે. સ્થાનિક પ્રવાસીઓ પણ મતદાન કરી શકતા નથી એ ચિતાજનક હતું. તેથી જ રિમોટ ઇલેક્ટ્રોનિક વોટિંગ મશીન (RVM)ની યોજના બનાવવામાં આવી હતી. પંચે તમામ રાજકીય પક્ષોને ૧૬ જાન્યુઆરીએ બોલાવ્યા છે. તે આ રાજકીય પક્ષોને ઇફેર સિસ્ટમ બતાવશે. આ પછી તેમનાં સૂચનો લેવાશે. આ પછી એ અમલીકરણની પ્રક્રિયા પર આગળ વધશે. ૨૦૨૩માં જમ્મુ અને કાશ્મીર ઉપરાંત દેશનાં ૯ રાજ્યમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી યોજાવાની છે.

તા.૨૯ ચૂંટણીપંચે સ્થાનિક પ્રવાસી મતદારો માટે રિમોટ વોટિંગ સિસ્ટમ વિકસાવી છે. આ બાબતે ચૂંટણીપંચે ગુરુવારે જાહેરાત કરી હતી. રિમોટ ઇલેક્ટ્રોનિક વોટિંગ મશીન એટલે કે ઇફેરની મદદથી હવે ધરથી દૂર, અન્ય શહેર અને રાજ્યમાં રહેતા મતદાર વિધાનસભા/લોકસભા ચૂંટણીમાં મતદાન કરી શકશે, એટલે કે તેણે વોટિંગ માટે પોતાના ઘરે જવાની જરૂર નહીં પડે. આયોગ ૧૬મી જાન્યુઆરીએ તમામ રાજકીય પક્ષોને આ ઇફેરનું લાઈન

અને ટેકનિકલ પડકારો પર રાજકીય પક્ષોનાં મંતવ્યો પણ માગવામાં આવ્યાં છે. એક નિવેદન અનુસાર, મતદાન પેનલે રિમોટ વોટિંગ પર માત્ર કન્સેપ્ટ નોટ જાહેર કરી છે. કમિશને કહ્યું હતું કે

આવવાની છે, એમાં ત્રિપુરા, મેઘાલય, નાગાલેન્ડ, કર્ણાટક, છત્તીસગઢ, મધ્યપ્રદેશ, મિઝોરમ, તેલંગાણા અને રાજસ્થાનનો સમાવેશ થાય છે. જો આ વોટિંગ સિસ્ટમને લીલી ઝંડી મળી જશે તો સ્થળાંતર કરનારા લોકો એટલે કે અન્ય શહેરો કે રાજ્યોમાં ધરથી દૂર રહેતા લોકો માટે મતદાનનું ટેન્શન સમાપ્ત થઈ જશે. તેઓ તેમના રહેઠાણના સ્થળ માટે ત્યાં ન રહેતા નેતાઓને ચૂંટવામાં ભાગ લઈ શકશે. એક સામાન્ય ભાષામાં સમજાવે કે ધારો કે તેમને સુરતમાં રહ્યો છે અને તમારો મત આપવાનો અધિકાર ઉત્તર પ્રદેશમાં છે તો હવે તમારે મત આપવા માટે ઉત્તર પ્રદેશ જવાની જરૂર નથી, સુરતમાં બેઠા બેઠા મત આપી શકશો. ઘણી વખત લોકો અભ્યાસ અને નોકરી માટે બીજા શહેરોમાં જાય છે અને પછી ચૂંટણી દરમિયાન ત્યાંથી તેમના ઘર સુધી પહોંચવું તેમના માટે મુશ્કેલ બની જાય છે. આવી સ્થિતિમાં મોટી

કેરળમાં ત્રાટક્યું એનઆઇએ, પીએફઆઇ નેતાઓના પૃષ્ઠ સ્થળોએ દરોડા પાડ્યા



કોચી, તા. ૨૯ નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સી (એનઆઇએ)એ પ્રતિબંધિત પોષ્યુલર ફ્રન્ટ ઓફ ઈન્ડિયા (પીએફઆઈ) ના બીજા હરોળના નેતાઓને નિશાન બનાવીને ગુરુવારે આઠ સવારે કેરળમાં ૫૬ સ્થળોએ વ્યાપક સર્ચ ઓપરેશન શરૂ કર્યું હતું. પીએફઆઈના નેતાઓ દ્વારા પ્રતિબંધિત સંગઠનને અન્ય કોઈ નામથી ફરીથી શરૂ કરવાની યોજનાને અમલમાં મૂકવામાં આવી રહ્યું હોવાની વિગતોને આધારે નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સીએ દરોડા પાડ્યા હોવાનું એક અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. જ્યારે એનડીલવમમાં પીએફઆઈના નેતાઓ સાથે જોડાયેલ આઠ જથ્થાઓ પર દરોડા પાડવામાં આઠ હતા, તિરુવનંતપુરમમાં છ જથ્થાઓ એનઆઈએના રડાર પર હતી. એનઆઈએએ આ દરોડા આજે વહેલી સવારે ૪ વાગ્યે શરૂ કર્યાં હતા. આ સમાચાર લખ્યા ત્યાં સુધી દરોડાની કાર્યવાહી ચાલુ રહેવા પામી છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે પોષ્યુલર

ફ્રન્ટ ઓફ ઈન્ડિયાની સ્થાપના ૨૦૦૬ના વર્ષમાં કેરળમાં થઈ હતી. પોષ્યુલર ફ્રન્ટ ઓફ ઈન્ડિયાએ ૨૦૦૯માં, સોશિયલ ઝેમેકેટિક પાર્ટી ઓફ ઈન્ડિયાની પણ રચના કરી હતી. જે એક રાજકીય મોરચો ગણાય છે. નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સીએ ગયા મહિને નવેમ્બરમાં કેરળમાં પ્રતિબંધિત પોષ્યુલર ફ્રન્ટ ઓફ ઈન્ડિયાના ત્રણ સ્થળો પર પણ દરોડા પાડ્યા હતા. આ દરમિયાન એક અધિકારીએ જણાવ્યું કે દેશમાં આતંકવાદી ગતિવિધિઓને અંજામ આપવા માટે પીએફઆઈના ગુનાહિત કાવતરાથી સંબંધિત કેસ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૯ નવું વર્ષ બારણે ટકોરા મારી રહ્યું છે. આ વખતે નવું વર્ષ લોન્ગ લીકેન્ડમાં આવી રહ્યું છે. નવા વર્ષના ઉમંગ અને રજાઓના કારણે પ્રવાસીઓનો ઉત્સાહ બેવડાઈ ગયો છે. આ વખતે બે વર્ષના કોરોનાકાળ પછી પહેલીવાર દેશના પ્રવાસન સ્થળોએ રોનક દેખાઈ રહી છે. પહાડો, રણપ્રદેશ અને સમુદ્ર કિનારો ધરાવતા કાશ્મીર, હિમાચલ, રાજસ્થાન અને ગોવામાં તો વિશેષ તૈયારી કરાઈ છે. હિમાચલ પ્રદેશમાં પ્રવાસીઓને આકર્ષવા માટે પહેલીવાર બીજા જાન્યુઆરી સુધી રેસ્ટોરન્ટ-ઢાંબા ૨૪ કલાક ખુલ્લા રાખવાની મંજૂરી અપાઈ છે. કાશ્મીરમાં આ વખતે પ્રવાસીઓ એલઓસી નજીક વિલેજ ટુરિઝમને પણ પસંદ કરી રહ્યા છે. કાશ્મીરના પરંપરાગત પ્રવાસન સ્થળોની સાથે બારામુલા, કુપવાડા અને બાંદીપોરા જિલ્લામાં એલઓસી વિલેજ ટુરિઝમની ભારે બોલબાલા છે. ગુરુવારે દોઢ લાખ

પરંતુ હવે અહીં સેંકડો હોટલ અને હોમ સ્ટે પણ છે. શ્રીનગરની એક હોટેલના મેનેજર યાવર કહે છે કે ગુલમર્ગ અને પહેલગામ સહિત અન્ય પર્યટન સ્થળોએ નવા વર્ષે ભારે હિમવર્ષાની શક્યતા છે. પર્યટકોની જાન્યુઆરીના પહેલા પખવાડિયા સુધી બમ્પર અવર-જવર રહેવાની શક્યતા છે. કાશ્મીરમાં એલઓસી નજીકથી અમુક ગામડાને એપલ, હેન્ડીક્રાફ્ટ અને અન્ય વિશેષતાઓના આધારે વર્ગીકૃત કરાયા છે. પર્યટન વિભાગના નિર્દેશક ફજલ ઉલ હસીબ કહે છે કે હોમ સ્ટે, હાઉસ હોટ અને પ્રાઈવેટ હોમ્સમાં પણ ટુરિસ્ટ સ્ટેને મંજૂરી અપાઈ છે. લેકસિટી જી-૨૦ ઈવેન્ટને કારણે આ વર્ષે વીઆઈપી ડેસ્ટિનેશન બનીને ઉભરી આવ્યું છે. અનેક પ્રસિદ્ધ લોકો અહીં આવી રહ્યા છે. પરિવાર સાથે નવા વર્ષની ઉજવણી કરવા જઈ રહ્યા છે. અનેક હોટલ-રિસોર્ટ, લેક સાઈટ રેસ્ટોરન્ટમાં કન્સર્ટ, ડીજે નાઈટ યોજાશે. ન્યૂ યર પાર્ટીના ૬૦૦૦થી ૧૫ હજાર પ્રતિ વ્યક્તિના પેકેજ અપાઈ રહ્યા છે. આ પેકેજ અગાઉ કરતા ૨૦% મોંઘા છે. શહેરની અનેક શેરીઓમાં બ્લુ પેઇન્ટિંગ્સ લગાવાયા છે. ટુરિસ્ટ બ્લુ સિટીના આ નજારાના ફોટા શેર પણ કરી રહ્યા છે. મંડોરના પ્રસિદ્ધ લાઈટ એન્ડ સાઉન્ડ શો અને ઘંટાઘરમાં નાઈટ બજાર પર્યટકોને આકર્ષી રહ્યા છે. લેપર્ડ સફારીને કારણે જવાઈ ૩મ નવું ટુરિસ્ટ ડેસ્ટિનેશન બની ગયું છે. જોધપુર આવતા પર્યટકોએ માઉન્ટ આબુ અને જવાઈ ૩મ માટે બુકિંગ પણ કરાવ્યા છે. ગોવામાં ન્યૂયર માટે ૮૦ સ્પેશિયલ પાર્ટીને મંજૂરી અપાઈ છે. તેમાં માંડવી નદી કિનારે પણ પાર્ટી યોજાશે. પણજીના ઈવેન્ટ મેનેજર રોશન મોન્ટેરા કહે છે કે હોટેલોએ બાળકો-વૃદ્ધો માટે ખાસ ઘોંઘાટ વગરની પાર્ટી આયોજિત કરી છે. બીચ પર બે વર્ષ પછી જાહેરમાં આતશબાજી કરાશે.

અમને યાત્રામાં જોડાવા માટે કોઈ આમંત્રણ મળ્યું નથી: યેચુરી હવામાન: આગામી ૫ દિવસમાં ઠંડીનો ચમકારો વધશે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૯ રાહુલ ગાંધીના નેતૃત્વમાં કોંગ્રેસની ભારત જોડો યાત્રા વિરામ બાદ ૩ જાન્યુઆરીએ ફરી શરૂ થશે. કોંગ્રેસે ભારત જોડો યાત્રા દ્વારા વિપક્ષને એક કરવાના પ્રયાસ શરૂ કર્યા છે. જેના કારણે કોંગ્રેસે તમામ વિપક્ષી નેતાઓને ભારત જોડો યાત્રામાં સામેલ થવા માટે આમંત્રણ પાઠવ્યું છે. જ્યારે સીપીએઈ(એમ)ના નેતા સીતારામ યેચુરીને પૂછવામાં આવ્યું કે, શું તેઓ રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રામાં હાજરી આપશે તો તેમણે કહ્યું કે,

અમને યાત્રામાં જોડાવા માટે કોઈ આમંત્રણ મળ્યું નથી. આ પહેલા કોંગ્રેસના નેતા કેસી વેણુગોપાલે યુપીમા એસપી અને આરએલડીની ભારત જોડો યાત્રામાં સામેલ થવાના સવાલ પર કહ્યું હતું કે, આ યાત્રા ભારતને વિપક્ષી નેતાઓને ભારત જોડો રાજનીતિનો મુદ્દો ઉઠાવી રહ્યા છીએ, અમે બેરોજગારી અને મોંઘવારીનો મુદ્દો ઉઠાવી રહ્યા છીએ. હવે વિરોધ પક્ષોએ નક્કી કરવાનું છે કે, તેઓ જોડાશે કે નહીં. જે પક્ષો અમારા વિચારો સાથે

સહમત છે તે ભારત જોડો યાત્રામાં જોડાઈ શકે છે. રાહુલ ગાંધી કન્યાકુમારીથી કાશ્મીર સુધી ૩૫૦૦ કિલોમીટરની યાત્રા કરી રહ્યા છે. આ યાત્રાએ ૧૦૭ દિવસમાં ૯ રાજ્યોના ૪૬ જિલ્લાઓને આવરી લીધા છે અને લગભગ ૩૦૦૦ કિલોમીટરનું અંતર કાપ્યું છે. આ દરમિયાન કોંગ્રેસ દ્વારા તમામ સહયોગી પક્ષો અને મુખ્ય વિરોધ પક્ષોને આમંત્રણ મોકલવામાં આવ્યા હતા. તામિલનાડુમાં રૂઢ સ્ટાલિન, મહારાષ્ટ્રમાં ઉદ્ધવ ઠાકરેની પાર્ટીના નેતાઓએ પણ આ યાત્રામાં ભાગ લીધો હતો. હવે યુપીમાં રાહુલ ગાંધી વતી અખિલેશ યાદવ, માયાવતી અને જયંત ચૌધરીને આમંત્રણ મોકલવામાં આવ્યું છે. જયંત ચૌધરીને આમંત્રણ મોકલવામાં આવ્યું છે. જયંત ચૌધરીને આમંત્રણ મોકલવામાં આવ્યું છે. જયંત ચૌધરીને આમંત્રણ મોકલવામાં આવ્યું છે.

વધશે. રાહુલ ગાંધી દ્વારા અખિલેશ યાદવ, માયાવતી અને જયંત ચૌધરીને મોકલવામાં આવેલા આમંત્રણ પત્રો પહોંચી ગયા છે. જયંત ચૌધરી સિવાય, રાહુલની પદયાત્રામાં ભાગ લેવો કે નહીં તે અંગે અન્ય કોઈ મોટા નેતા તરફથી કોઈ ઔપચારિક નિવેદન બહાર આવ્યું નથી. રાહુલ તરફથી મળેલા પ્રસ્તાવ બાદ ઈન્ડિયન નેશનલ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશનની આગેવાનીમાં એલઓસી વિલેજ ટુરિઝમની ભારે બોલબાલા છે. ગુરુવારે દોઢ લાખ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૯ દિલ્હી-એનસીઆરમાં ઠંડી અને શીતલહેર વધી રહી છે. મીડિયા રિપોર્ટ્સ અનુસાર, ૩૧ ડિસેમ્બરથી ફરીથી શીતલહેર અને ગાઢ ધુમ્મસનો પ્રકોપ વધશે. સાથે જ બે જાન્યુઆરી સુધી ન્યૂનતમ તાપમાનમાં ચાર ડિગ્રીનો ઘટાડો આવશે. જો કે, બુધવારે દિલ્હીમાં કડકડતી ઠંડીથી થોડી રાહત મળશે, પણ હરિયાણા અને ઉત્તર પ્રદેશના કેટલાય વિસ્તારોમાં સવારના સમયે ગાઢ ધુમ્મસ છવાયેલો રહેશે. તો વળી ગોંતમબુદ્ધ નગર પ્રશાસને ઠંડીની સિઝનને જોતા નોઈડા અને શ્રેટર નોઈડામાં આઠમા ધોરણ સુધીના ક્લાસ એક જાન્યુઆરી સુધી બંધ રાખવાનો નિર્ણય લીધો છે. ડીઆઈઓએસ ધર્મવીર સિંહે જણાવ્યું છે કે, જિલ્લા મજિસ્ટ્રેટ સુહાસ એલવાઈ તરફથી આદેશ જાહેર કર્યા છે, તેમણે જણાવ્યું છે કે, આદેશ અનુસાર, આઠમા ધોરણ સુધીના વિદ્યાર્થીઓ માટે એક જાન્યુઆરી ૨૦૨૩ સુધી સ્કૂલોમાં ક્લાસ ચાલુ રહેશે નહીં. તમામ પ્રધાનાધ્યાપક આ આદેશનું પાલન કરે. હકીકતમાં જો ઈએ તો, રાષ્ટ્રીય રાજધાની દિલ્હીમાં બુધવારે ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. ડિગ્રી સેલ્સિયસ અને સોમવારે પાંચ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું.

